Публичный отчет Обоянской районной профсоюзной организации работников народного образования и науки
за 2015г.

Защита социально – экономических прав и правовых интересов членов профсоюза – одно из основных направлений работы профсоюза.

А социальное партнерство – основа взаимоотношений между работниками, работодателями, органами местного самоуправления и государственной власти. Эта главная правовая форма социального партнерства представлена в коллективных договорах и районном Соглашении. На мой взгляд, руководителям не достает осознания того, что одной из особенностей трудового кодекса является значительное расширение и закрепление в систематизированном виде социального партнерства в сфере труда. И на этой основе – признания особой роли коллективного договора давно уже ставшего основным содержанием партнерских отношений работников и работодателя. На сегодняшний день заключено 1 соглашение и 35 коллективных договора.
Райком профсоюза оказывал постоянную помощь профсоюзным организациям. Были подготовлены и направлены в профсоюзные организации на электронных носителях нормативные документы:

Правила внутреннего трудового распорядка, макет коллективного договора, положения об оплате труда, доплатах и надбавках. Эти документы оказали практическую помощь профсоюзным организациям в разработке коллективных договоров.

Ныне действующий Трудовой Кодекс дает реальную возможность довести механизм социального партнерства до каждого учреждения, организаций. Более 100 статей ТК РФ со ссылками на коллективный договор как правовой акт, регулирующий социально – трудовые отношения. В этой работе мы добились положительных результатов:

- стали более активно использовать защитные положения, повышающие социальные гарантии работников при решении в образовательных учреждениях актуальных вопросов, связанных с заключением трудовых договоров, оплатой труда, материальным стимулированием, рабочим временем, временем отдыха и т.д.;
- многие обязательства, как коллективных договоров, так и соглашений, направлены на повышение престижа педагогической профессии.

Вместе с тем райком, первичные профсоюзные организации еще не смогли добиться:

- согласованности сроков разработки подписания соглашения и коллективных договоров, имеются факты, когда отдельные из них принимаются сроком до 1 года.

За прошедший год была полностью исполнена ст. 47 «Закона об образовании Курской области». Всем работникам образовательных учреждений была выплачена материальная помощь в размере двух окладов. Нам удалось сохранить право педработников на досрочное назначение трудовой пенсии до наступления установленного возраста при наличии стажа 25 лет за выслугу.
Выплачивается единовременное пособие в размере 3х должностных окладов при выходе на пенсию.

На заседании жилищной комиссии мы рассмотрели вопрос о предоставлении беспроцентных ссуд на строительство и приобретение жилья.

Большое внимание профсоюз уделяет проведению аттестации педработников. Каждый председатель ППО является членом аттестационной комиссии. Положение об аттестации позволило ввести в состав школьных аттестационных комиссий председателей ППО, а председателя райкома – в состав районной аттестационной комиссии. Распределение учебной нагрузки, участие в тарификации,
В решении вопросов своевременной и правильной оплаты труда, распределении доплат и надбавок – одна из составных частей работы председателей ППО. В школах в начале каждого учебного года возникают споры, которые всегда решаются положительно.

В коллективах, где директор школы руководствуется принципами коллегиальности в решении вопросов распределения часовой нагрузки, тарификация проходит организовано и успешно. Сегодня каждому руководителю образовательного учреждения необходимо напомнить, что тарификация – дело не сугубо личное, а момент жизни трудового коллектива, который обязательно должен быть обсужден на педсовете вместе с профсоюзной организацией.
Всего за 2015 год мы рассмотрели и разрешили положительно 5 трудовых споров по тарификации педагогов.

Тревожат профсоюз и проблема старения педагогических кадров. Проблема «Молодёжь и школа» вызывает тревогу. В этом году педагогические коллективы района приняли 7 молодых педагогов.  
Защиту интересов работников образования мы ведём в двух направлениях. 
Первое – это труд, оплата, условия и режим труда.

Второе – охрана человека в процессе его труда.

Наша задача, с одной стороны, дать правовое обоснование защитным функциям профсоюза в области контроля над созданием здоровых и безопасных условий труда, с другой стороны организовать обучение профсоюзного актива и руководителей учреждений образования. В каждой ППО работает комиссия по охране труда.  Ежегодно в районе проводятся семинары по охране труда. Традиционно на заседаниях президиума мы рассматриваем вопросы подготовки учреждений к новому учебному году.
Организация праздников для членов профсоюза, чествование юбиляров и ветеранов труда – это тоже забота профсоюза. Как председатель райкома профсоюза я ежегодно принимаю участие в подготовке и проведении августовского совещания, районном празднике, посвященному «Дню Учителя», районном конкурсе «Учитель года», «Воспитатель года». 

Жизнь нашей районной организации показывает, что во главе ППО стоят незаурядные личности. Им не безразличны интересы коллег. Они искренне всей душой преданы профсоюзному делу.

 Все свое время, щедрость души отдают своим коллегам Чистякова Ирина Ивановна (Усланская СОШ), Лунина Наталья Ивановна (детский сад №1), Кичигина Людмила Ивановна (Обоянский центр), Тутова Валентина Витальевна (Чекмаревская ООШ), Провоторов Николай Николаевич (Аграрный техникум), Красникова Татьяна Николаевна (СОШ №2), Коваленко Любовь Ивановна (Рыбинобудская СОШ). Следует отдать должное и директорам этих школ, которые все вопросы школьной жизни решают вместе с профсоюзом, и поверьте, авторитет этих руководителей от этого только укрепляется.
Нельзя смотреть на нашу организацию только как на кассу взаимопомощи. Главная задача профсоюза – добиться такой зарплаты, которая позволяла бы достойно жить самому и содержать семью. Ни один даже самый работоспособный лидер не сможет добиться социальных гарантий для своих коллег, если за ним стоит треть или половина работающих. За ним должны стоять все сотрудники учреждения. Вот почему так важно, чтобы каждый работник с заявлением о приёме на работу писал бы и заявление в профсоюз. 
Как показывает жизнь, профсоюз – единственная организация, которая представляет и защищает права и интересы своих членов на всех уровнях власти, в суде и других органах бесплатно.
 Нельзя смотреть на нашу организацию как на кассу взаимопомощи. Главная задача профсоюза – добиться такой зарплаты, которая позволяла бы достойно жить самому и содержать семью. Ни один, даже самый работоспособный лидер не сможет добиться социальных гарантий для своих коллег, если за ним стоит треть или половина работающих. За ним должны стоять все сотрудники учреждения. Вот почему так важно, чтобы каждый работник с заявлением о приёме на работу писал бы и заявление в профсоюз. Как показывает жизнь, профсоюз единственная организация, которая представляет и защищает права и интересы своих членов на всех уровнях власти, и суде и других органах бесплатно. Райком профсоюза систематически осуществлял личный приём граждан, давались консультации по различным правовым вопросам. При этом большинство обращений разрешено в пользу обратившихся. Кроме того, при устных обращениях оказана практическая помощь при разрешении трудовых споров. Объектом рассмотрения в судах в этом году стали пенсионные права педагогических работников

На сегодняшний день районная профсоюзная организация объединяет в своих рядах 1160 членов профсоюза из 35 профсоюзных организации. Охват профсоюзным членством составляет – 83%. Стабильно высокий охват профчленством (100%) – Школа – интернат 4, Гридасовская СОШ, Усланская СОШ, Р – Будская СОШ, Зоринская СОШ, Быкановская СОШ, Полукотельниковская СОШ, Камынинская ООШ, Чекмаревская ООШ, Котельниковская ООШ, Обоянский центр, Аграрный техникум, ДЮСШ, Н – Солотинская ООШ. В этом году вошли в профсоюз 2 дошкольных учреждения: «Детский сад №2», Детский сад «Сказка».
Одной из причин низкой мотивации профсоюзного членства является слабая информированность в ППО, рядовых членов профсоюза о том, что делается, над чем думает профсоюз, чего удалось добиться. Большим подспорьем в этой работе является газета ЦК профсоюза «Мой профсоюз». Каждая ППО получает эту газету.
О профсоюзе в целом судят, прежде всего, по делам конкретного профкома и его лидера, работающего рядом с тобой в одном коллективе. Быть профлидером сегодня сложно и вдвойне сложнее в педагогическом коллективе. Во - первых, председатель профорганизации должен быть специалистом высокого уровня, профессионалом. Очень важно, чтобы он знал людей. А профсоюзной деятельности мы учим. 
Перейду к более приятной части доклада. В областном смотре Профсоюзных агитбригад учителя Зоринской СОШ заняли 2 место.
Мы, безусловно, осознаём, что сделано далеко не все, что должен был сделать профсоюз для защиты трудовых, профессиональных прав и социально – экономических интересов работников.  Девиз нашего профсоюза «В единстве наша сила», как никогда актуален. Поэтому вам, профсоюзные вожаки и активисты, я желаю прежнего оптимизма, боевитости и активности, взаимопонимания и согласованности с администрациями всех уровней.
PAGE  
1

