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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
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Введение

Цель настоящего публичного отчета - предоставление информационной открытости и прозрачности в деятельности Обоянской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Задача - реализовать норму Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.),  предусматривающую ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа перед избравшими их организациями Профсоюза.

Создать условия для ежегодного информирования членов Профсоюза, социальных партнёров  и широкой  общественности об основных результатах  деятельности комитета организации Профсоюза  по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, о развитии социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений.

Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает социально – экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. 

Основные направления работы Обоянской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ:

● Защита социально-экономических прав членов профсоюза;

● Правозащитная работа;

● Информационная работа;

● Социальное партнерство;

● Охрана труда и здоровье работников;

● Организационно-финансовое укрепление районной организации;

● Коллективные действия;

● Работа с молодыми педагогами.

Работа Обоянского районного комитета профсоюза, первичных организаций строилась в соответствии с планами работы областного, районного комитетов профсоюзов и была направлена на выполнение постановлений районной отчетно-выборной конференции, Плана мероприятий по проведению Года правовой культуры, предусматривающих защиту социально-экономических интересов и прав членов профсоюза.

1. Краткая характеристика Обоянской  районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ
Обоянская  районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ создана в 1991году. 

 В настоящее время профсоюзная организация состоит из 35 первичных профсоюзных организаций:

-  Общеобразовательные учреждения – 21;

- Дошкольные образовательные учреждения – 10;

- Учреждения дополнительного образования (детей) – 2;

- Учреждения среднего профессионального образования – 1;

- Учреждения Управления образования – 1

Всего насчитывается 1107 человек. Охват профсоюзным членством среди работающих составляет 82%, а по молодежи до 35 лет из педагогических работников 74 человека. 
Ряд образовательных учреждений сохранили высокий процент профсоюзного членства. В 23 первичных профсоюзных организациях членство составляет от 70 до 100%. 

В тоже время, в 3 первичных профсоюзных организациях охват профсоюзным членством составляет менее 50%.
Обоянской районной организацией профсоюза образования, в помощь председателям ППО, проводятся обучающие семинары по мотивации профсоюзного членства. 
Профсоюзный актив в первичных профсоюзных организациях - это 209 членов профсоюза.
35 председателей первичных профсоюзных организаций – актив районной профсоюзной организации, в том числе 7 членов Президиума Обоянского райкома.

Традиционными мероприятиями в организации стали:

● Пленумы, президиумы;

● Тематические семинары, круглые столы председателей первичных профсоюзных организаций и работодателей образовательных учреждений по вопросам социального партнерства; 
● Обучающие семинары и школы для молодых педагогов;

● Индивидуальные и групповые консультации по вопросам разработки и заключения коллективных договоров в образовательных учреждениях;

● Консультации для членов профсоюза по вопросам социальной защиты работников образовательных учреждений.

Во всех образовательных организациях, где есть первичные профсоюзные организации,  заключены и действуют коллективные договоры. Только заключение коллективного договора дает возможность участвовать членам коллектива в управлении учреждением, в регулировании трудовых отношений. 
2. Организационная работа

 За 2016 год проведено 4 заседания Президиума Обоянской районной организации профсоюза образования. 
Заслушаны вопросы:
· О статистике районной профсоюзной организации.

· Анализ годовых отчетов.
· О расходовании средств  профсоюзного бюджета.

· О подписке в районной организации.

· О создании здоровых и безопасных условий труда работникам учреждений образования.

· О ситуации со своевременной выплатой зарплаты, отпускных, оплатой медосмотров. 

· О выполнении  районного отраслевого Соглашения на 2015 – 2017 годы.

· О состоянии профсоюзного членства.

· Об участии в конкурсах.

· О награждении профсоюзных активистов.
За 2016 год проведено  1 Пленум  и 5 заседаний Президиума райкома Профсоюза. 

Рассмотрены  вопросы:
· О сводных отчетах: статистических, финансовом, по кол. договорной компании, правовой работе за 2015 год.

· О решениях VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования и задачах по их выполнению.
· О работе райкома Профсоюза по организационному укреплению профорганизаций и повышению эффективности их деятельности по защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза.                                                

· Об исполнении сметы профбюджета обкома профсоюза за 2015 год и о смете профбюджета на 2016 год.

· Об итогах выполнения плана работы районной профорганизации за 2015 год и о плане работы на 2016 год.

· О финансовой работе райкома профсоюза работников образования.

· О создании здоровых и безопасных условий труда работникам учреждений образования.

· О совместной работе органов, осуществляющих управление в сфере образования, руководителей образовательных учреждений и профсоюзных организаций по соблюдению законодательства в области охраны труда.

· О состоянии и дальнейшем совершенствовании работы по развитию социального партнерства в отрасли.
· Информация с пленумов Обкома профсоюза.
3. Финансовая  работа
Финансовая работа профсоюзной организации основана на: планирование профсоюзного бюджета; анализ целевого использования бюджетных средств; контроль за полнотой и своевременностью перечисления профсоюзных взносов.
Цели финансовой работы: обеспечить дееспособность профсоюзной организации и ее выборных органов; создать прочную финансовую базу профсоюзной организации; создать эффективную систему формирования профсоюзного бюджета и рационального использования средств.
 Отсутствует  задолженность первичных организаций по перечислению членских взносов в вышестоящие организации Профсоюза.
3. Социальное партнерство

           С целью определения согласованных позиций сторон по созданию необходимых трудовых и социально-экономических условий для работников и обеспечению стабильной и эффективной деятельности образовательных учреждений разработан    план  мероприятий по повышению эффективности социального партнерства и укреплению профсоюзных организаций в образовательных учреждениях  Обоянского района  на 2016 год между Управлением  образования  и районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Создан интернет – сайт профсоюзной районной организации, на котором размещена  информация  о работе Обоянской  районной организации профсоюза работников образования. 
Вопросы развития социального партнерства рассматриваются на заседаниях профкомов первичных профсоюзных организаций. 

Для руководителей ОУ и председателей ППО ОУ подготовлен и направлен по электронной почте в образовательные учреждения пакет информационно-методических и разъяснительных материалов по вопросам заключения и реализации коллективных договоров, проведению коллективно - договорной кампании. 
4. Правозащитная работа

             Главными задачами правозащитной работы в отчетном периоде
 были - осуществление профсоюзного контроля за соблюдением норм трудового законодательства и восстановление нарушенных социально трудовых прав работников образования.

          Основной формой правозащитной работы в текущем году была работа по конкретным обращениям членов профсоюза и правовые проверки соблюдения работодателями норм трудового законодательства.

         В 2016  году было рассмотрено 10 устных обращений  членов профсоюза. Из них признано обоснованными -  10.  Принято на личном приеме, включая устные обращения – 15, из них удовлетворено – 15.

 В основном обращения были связаны с несвоевременной  задержкой выплат за классное руководство, неоплатой командировочных расходов на прохождение курсов повышения квалификации, уменьшение средств стимулирующего фонда.
      Одному члену профсоюза    помогли в составлении искового заявления в суд по восстановлению льготного пенсионного стажа. 

      Оказывалась правовая помощь в разработке коллективных договоров и соглашений, локальных нормативных актов на уровне первичек.

     В ноябре 2016 года приняли участие в региональной тематической проверке «Соблюдение работодателями норм трудового законодательства по вопросам времени отдыха работников образовательных учреждений Обоянского района». Было проверено 3 образовательных учреждения: МБОУ «Гридасовская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Быкановская средняя общеобразовательная школа », МБДОУ «Сказка».   По итогам проверки было выявлено 2 нарушения: отсутствие протоколов об учете мнения профсоюза при принятии правил внутреннего трудового распорядка, не учитывается мнение профсоюза при привлечении работников к труду в выходные дни. Руководителю образовательного учреждения выдано представление об устранении выявленных нарушений.

     Экономическая эффективность правозащитной работы районной организации в 2016 году составила 200,0 тыс. рублей. 

5. Учеба профсоюзного актива

Для членов профсоюза, председателей первичных профсоюзных организаций и руководителей образовательных учреждений организованы групповые и индивидуальные консультации по вопросам правового регулирования труда работников образовательных организаций. 

В районной профсоюзной организации действует постоянно действующий семинар для председателей первичных организаций, на котором рассматривались вопросы об организационной работе первичной профсоюзной организации, планировании, делопроизводстве, приеме и учете членов профсоюза, об информационной работе, мотивации профчленства. Не оставались без внимания вопросы о регулировании трудовых отношений и заработной платы.  

Тематические ежемесячные обучающие совещания председателей первичных профсоюзных организаций в рамках школы профсоюзного актива. 

На совещаниях заслушаны вопросы: 
● Методы повышения профсоюзного членства 
● Организационные основы деятельности профсоюзной организации

● Организация финансовой деятельности в профсоюзе

● Правовые основы охраны труда в образовательных учреждениях 

● Профсоюзный контроль за охраной труда.
● Специальная оценка условий труда.
6. Коллективные действия

           Коллективное действие традиционно определено как любые меры, принятые вместе группой людей, цель которых состоит в том, чтобы увеличить их статус и достигнуть общей цели. 
          Члены  профсоюза  Обоянской  районной профсоюзной организации приняли участие  7 октября 2016 г. в Общероссийской  акции  профсоюзов в рамках Всемирного дня единых действий «За достойный труд». 

7. Охрана труда

      Охрана труда  в  Обоянской районной    организации Профсоюза   является одним из направлений работы. В первичках  избраны уполномоченные по охране труда. Есть  внештатный инспектор по охране труда и в районной организации.  Ежегодно представители райкома работают  в составе комиссий по приемке учреждений образования  к Новому учебному году, обеспечивая общественный контроль условий труда членов профсоюза.

8. Работа с молодыми педагогами 

В первичных профсоюзных организациях нашего района  насчитывается 74  молодых педагога до 35 лет, из них членов профсоюза 66, что составляет 57,1 %.  Районная проводит работу по вовлечению молодых педагогов в активную профсоюзную деятельность с целью развития их гражданских и общественных инициатив. В 2016 году в первичках были  проведены собрания с повесткой «Молодежь – будущее профсоюза». Результатом этой работы стало незначительное повышение профчленства среди молодежи.
9. Информационная работа
Информационная работа в Профсоюзе является одним из основополагающих факторов эффективной деятельности профсоюзных организаций различных уровней, в том числе первичных, и инструментом, обеспечивающим организационное единство Профсоюза. В современных условиях профсоюзу недостаточно добросовестно и в полном объёме выполнять свои уставные задачи. Профсоюзная организация, добровольно объединяя членов, должна эффективно функционировать, обязана всеми доступными ей средствами постоянно бороться за сохранение численности и финансовую устойчивость организации. Необходимо, чтобы дела и заботы профсоюза стали известны и близки всем членам профсоюзной организации, которые могли бы иметь реальную возможность участвовать в работе Профсоюза. Поэтому профсоюзная организация должна иметь собственную информационную политику и её реализация становится главным условием существования. 
Обоянская  районная организация профсоюза работников образования использовала в своей работе различные формы и методы передачи информации:
( Профсоюзные собрания, конференции, семинары; 
( Участие в  совещаниях в режиме - онлайн; 
( Встречи с членами профсоюза; 
( Печатная продукция, в т.ч. электронная версия; 
( Настенные и стендовые издания; 
( Информационные листки;
( СМИ, в т.ч. местные и многотиражные издания; – «Мой Профсоюз», «Наш взгляд»; 
( Сайты в Интернете, в т.ч. сайт Курской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ;  

( Электронная почта.

Все первичные организации выписывают газету «Мой профсоюз», газета востребована, стала реальным помощником каждой организации профсоюза, для многих руководителей образовательных организаций стала настольной книгой. Подписка осуществляется централизовано. Итоги подписки обязательно рассматриваются на Президиумах районного комитета профсоюза.

В каждую образовательную организацию ежемесячно направляются инструктивно-методические письма, разработанные районной организацией, по актуальным вопросам защиты интересов работников и развития отрасли в целом. А те документы, которые высылают к нам Областной комитет профсоюза, федерация профсоюза, ЦС профсоюза сразу же доводятся до членов профсоюза по электронным носителям.

10. Организация отдыха и оздоровление и меры социальной поддержки членов профсоюза
Оздоровление и отдых членов профсоюза один из самых значимых видов деятельности в профсоюзе.

В 2016 году отдохнули и поправили свое здоровье за счет профсоюзных средств 21 работающих членов профсоюза. В этом направлении ощутимую помощь оказывает областной комитет профсоюза, выделяя дотации на летний отдых. Всего затрачено средств из профсоюзного бюджета на летний отдых с  45 тыс. рублей.
Материальная помощь    членам профсоюза из средств  райкома оказана  членам  на сумму  600,0 тыс. рублей.
За отчетный период   1 член профсоюза получили беспроцентную  ссуду на  возвратной основе.
Заключение
         Анализируя работу райкома профсоюза работников образования можно сделать вывод, что основные мероприятия плана работы организации на 2016 год выполнены.

Впереди поиск новых, более эффективных мер, позволяющих успешно решать проблемы в системе образования, в социальной защите работников. 

 Профсоюзы, в настоящее время переживая современное кризисное время не оставляют приоритетные направления профсоюзной деятельности. Они, как и прежде обеспечивают занятость и сохранение рабочих мест, продолжают борьбу за увеличение заработной платы, улучшение условий труда, защищают трудовые и социальные права работников, что оказывает существенное влияние на мотивацию профсоюзного членства. Если раньше преобладающим фактором членства в профсоюзе было получение различных материальных и социальных благ, то теперь основным становится фактор коллективной защиты интересов работников. 
Председатель Обоянской районной

организации профсоюза работников 

народного образования и науки РФ                             О.М.Афанасьева.
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